

# Находкинский рабочий



13 МАЯ 1994 ГОДА  
ПЯТНИЦА  
№ 86 (8217)  
Цена 35 р.  
В розницу — свободная



Газета основана 9 августа 1945 года Учредители: администрация г. Находки, редакция «НР»

## ● Строим храм

# НАХОДКА — ГОРОД ПРАВОСЛАВНЫЙ

«Храм в городе — это пророк, говорящий о вечности и взывающий к людям среди шума человеческой цивилизации».

Из письма организаторов фонда «Благодать» в московский ЦНИИ экспериментального проектирования.

«Как показали социологические исследования, 65 процентов горожан принадлежат русской православной церкви».

Н. Крецу, зам. главы местного самоуправления.

Т ЕМ, кто предполагал, что строительство храма в беспокойном, продуваемом ветрами скелетами и стяжательства городе — это идея-фикс, сиюминутная прихоть отдельных людей, похоже, придется менять свое мнение. Идея эта не только живет, но и получает материальное воплощение.

В администрации города состоялась пресс-конференция, посвященная положению дел со строительством этого не совсем обычного объекта. Здесь присутствовали руководители фонда «Благодать» — его президент, настоятель Христорождественского храма отец Василий, вице-президент по капитальному строительству Н. Тютрюмова, заместитель главы местного самоуправления Н. Крецу, автор проекта В. Балезин и директор проектной фирмы «Ризалит» С. Кульпин, представители городской и краевой прессы, телевидения.

В том, что конференция прошла именно здесь, в стенах административного здания, есть определенный смысл. А заключается он в заинтересованности городских властей в этом проекте. Правда, в полном отсутствии внимания администрации к строительству собора Казанской Божьей Матери не упрекнешь. Но если раньше позиция была такова: мы выделяем землю, которую не облагаем никакими налогами, и в этом одном заключается наше участие, то теперь сюда присоединяется проработка финансирования проекта, создание залогового фонда, который послужит надежным гарантом осуществления строительства, представление оргпроекта за рубежом, для при-

влечения иностранных инвесторов и другое.

Оживленная дискуссия развернулась вокруг самого проекта храма, окончательный вариант которого представил его автор Владимир Балезин. Всех присутствующих на встрече смутил, если так можно выразиться, остроугольный фронтон собора, вносящий в архитектуру здания какой-то восточный колорит. Но, разъяснил автор, именно в такой традиции вводились в двенадцатом веке новгородские храмы. Что же касается нашего взгляда на эти вещи, то не стоит сбрасывать со счетов историю храмового зодчества на Руси. Во время нашествия монголотатар, вплоть до 15 века, было не до возведения храмов. А когда позже строительство их возобвилось, на Руси, по сути, не осталось ни одного мастера, владеющего этим искусством. Храмы рушились уже в процессе строительства. Пришлось пригласить итальянцев и мастеров из других стран.

В начале двадцатого века храмовое строительство вновь было прекращено, выпало почти столетие. И, как считает наш архитектор, пришло вре-

мя отдать дань традиции и вернуться к изначальной трактовке и куполов, символизирующих не только небесную сферу, но и шлем воина-освободителя, и всего остального.

Конечно, последнее слово в этом вопросе останется за священнослужителями и градостроительным советом. А пока на сопке Тробольской расчищен фундамент под основание собора. Вся сложность — в решении финансового вопроса. Строительство потому и ведется поэтапно и не такими быстрыми темпами, как хотелось бы, поскольку не все откликнулись, благое начинание только-только начинает овладевать умами. А потому руководители фонда во главе с отцом Василием обращаются к представителям всех коммерческих и банковских структур, организациям и предприятиям, горожанам с просьбой помочь. Средства можно перечислять на расчетный счет № 70101 в Далькомбанке, валютный — № 401070211 в Промстройбанке с пометкой «на строительство храма».

И ЕЩЕ одна просьба к горожанам. Наверное, среди вас есть первоклассные каменщики. Конечно, можно нанять иностранную рабочую силу, но (и это очень правильно!) православный христианский собор должны строить сами православные христиане. А с предложениями можно обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 32.

Материал подготовила  
Наталья ХОМЕНКО.

## ● События, факты

### От дивидендов отказались

АКЦИОНЕРНОЕ собрание АО «Ель» полученную прибыль за прошлый год единогласно решило направить не на выплату дивидендов, а на развитие своего производства.

Вполне разумное решение. Ведь почти пятьдесят лет, начиная с момента своего образования и до сих пор, здесь ни разу не обновлялись технологии и основные фонды. В результате предприятие ко времени приватизации стало полугарушенным. Такое наследство, конечно, далеко не устраивает новых хозяев. Поэтому не только прошлогодно, но и прибыль, которую получат по итогам работы в нынешнем году, акционеры намерены вложить в техническое обновление предприятия.

Кстати, этим делом они уже занялись. Недавно купили станок для производства цилиндрических бревен. Если будут предложения от иностранцев по размещению здесь других линий, производственные мощности лесозавода вполне позволят это сделать.

В. ФЕДОРОВ.

### „Океан“ с „Эрзу“ не играл...

ШЕСТОГО мая находкинский «Океан» должен был провести свой очередной матч на выезде в Грозном с командой «Эрзу», но в связи со сложной там обстановкой от поездки отказался. Теперь, по всей видимости, ему будет зачтено поражение, а это потеря двух очков. Слово, конечно, за Федерацией футбола: как она решит, так и будет.

Вторая приморская команда — владивостокский «Луч» — во Владикавказе проиграла «Автодору» со счетом 1:2. А накануне, как известно, она уступила в Грозном «Эрзу» (0:2). Таким образом, «Луч» потерял на выезде в седьмом и восьмом турах четыре очка.

Завтра во Владивостоке встречаются «Океан» и «Луч». Обе команды — давние соперники. Играя в прошлом году в высшей лиге, владивостокцы дважды добивались победы. Как сложится на сей раз матч, каков будет его результат, угадать пока рано. Но думаю, что этот поединок будет интересным. И приморские футболисты порадуят своих болельщиков.

Желаем удачи нашему «Океану»!

И. ШИМАНСКИЙ.

## Война преступных группировок продолжается

НЕСМОТря на энергичные меры, предпринятые правоохранительными органами Находки, война преступных группировок в городе продолжается.

В минувшее воскресенье на вещевом рынке города вспыхнула массовая драка между лицами кавказской национальности и русскими, в которой принимало участие до пятидесяти человек. Нападающие использовали дубинки, палки, камни. Прозвучало 5-6 пистолетных выстрелов, одним из которых ранен чеченец А. Курбанов. При появлении милиции дерущиеся рассеялись.

На месте драки найден пистолет Макарова, снаряженная обойма с пятью патронами, значащаяся в розыске, стреляные гильзы от ПМ и ТТ.

Возбуждено уголовное дело, причины драки устанавливаются.

Из компетентных источников корреспонденту «НР» сообщили, что с русской стороны в драке участвовали боевики преступной группировки А. Вытирайлова (кличка Вепс). Сам Вытирайлов находится во всеобщем розыске за совершение преступления, предусмотренного статьей 77 Уголовного кодекса РФ (организация бандформирований).

А. АЛЕШИН.

## ● Милосердие

# Приют для одинокой старости

УТРО шестого мая выдалось как по заказу: после долгого нудного дождя выглянуло ласковое солнышко и полюбовалось на милосердные дела наши. В этот день состоялось открытие Дома-интерната для престарелых и инвалидов. Он расположен в бывшем детском саду и потребовал на свой капитальный ремонт и оборудование более 850 миллионов рублей.

Холл с диванами, светящихся рядных светелках. А за столом, кухня, двух-, рассчитано жилище трехместные комнаты с на 100 человек, оставшихся «лебедами» на стенах из юности тех, кто стал во- Теперь им не придется воселом этого доброго дома. Пока только десять старушек 80-ти и более все условия для хоро- лет поселились в этих на- шего проживания созданы.

Да и по праву заслужили старушки такое обхождение — по 40 с лишним лет трудового стажа имеет каждая из них.

На открытие Дома пришла вся администрация города во главе с В. Гнездиловым, работники управления социальной защиты с его начальником В. Бурнасовым, официальные гости из края. У каждого нашлись теплые пожелания для новоселов.

Заместитель главы местного самоуправления Н. Крецу рассказал собрав-

шимся о дальнейших планах Года милосердия: создается реабилитационный центр для несовершеннолетних, ночлежный дом и многое другое, что позволит решить задачи социальной защиты самых слабых слоев населения.

После праздничного обеда хозяйки нового дома и гости вышли во дворик и посмотрели праздничный концерт, который дали находкинские ребята. Делго звучали песни и смех возле Дома-интерната. И будем надеяться, что начало, положенное руководством города, будет подхвачено горожанами и старики не останутся без человеческого внимания. Ведь любому дому, кроме мебели и ковров, еще нужны гости.

Л. МАЛЬКОВА.

## ● Наука, спорт, образ жизни

# ЗАКАЛЯЙСЯ, КАК СТАЛЬ!

В БУХТЕ Врангеля в воду, температура которой была всего лишь плюс 3 градуса, 5 мая вошли около ста человек, приехавших сюда из десяти городов России. Сопровождаемые спасателями Тихоокеанского флота и Приморского морского пароходства, почти все проплыли триста метров. Дальше всех, около 20 минут, эту дистанцию преодолевал слепой 48-летний спортсмен из Южно-Сахалинска Валентин Злобин. После финиша ему и еще двум участникам «ледяного марафона» пришлось оказывать небольшую медицинскую помощь. Остальные выходили из воды с весьма довольным видом. Хотя неподготовленный человек мог продержаться в воде с такой температурой не более 2-3 минут, после чего «отдал бы Богу душу».

ВОТ ТАК в поселке Врангель начались соревнования, организатором которых стала Международная ассоциация марафонского зимнего плавания. О нем и о проблемах переохлаждения читателям нашей газеты рассказывает президент ассоциации Владимир Гребенкин из Москвы.

— Один из самых больших вопросов человечества — гибель людей на воде. В различных происшествиях на реках, в морях и океанах ежегодно гибнет около 200 тысяч человек. Но только один процент из них тонет. Дальше статистика удручающая — остальные умирают от переохлаждения.

Взять к примеру подводную лодку «Комсомолец». Она затонула в Норвежском море 7 апреля 1989 года. Вода в нем была плюс 7-8 градусов, воздух — плюс 3-4. Из девятнадцати моряков, поднятых на борт спасательного корабля живыми, одиннадцать умерли на руках у медиков.

Но уже тогда нашей ассоциацией была разработана методика вывода людей из холодового шока. Если бы ее применили спасатели, все подводники могли бы сегодня жить. Но, когда мы обратились к военным с предложением о внедрении нашей методики, начмед одного из госпиталей сказал: «У меня от поноса и дифте-

рии погибает больше, чем от холода. некогда нам заниматься всякой ерундой».

Такой взгляд армейских и флотских врачей на проблему холода привел к новым смертям от переохлаждения. В прошлом году в Авачинской бухте затонул небольшой военный корабль. И снова одиннадцатьtrupов молодых ребят. Спасательное судно подошло через час двадцать минут. За это время успели умереть даже матросы, находящиеся в надувном спасательном плоте. Замерзли. В полуктора километрах от берега.

У нас же бабушка 73-летняя плавает два часа в холодной воде.

Многие жители Находки связаны с морем и считают, что в спасательных ботах, надувных плотах, на верное, есть что-то такое, что может согреть людей. Надо просто уметь этим пользоваться. У людей в памяти записана устойчивость к холоду. И все мы предназначены скорее для холодного климата, чем для жаркого. При прохладе человек чувствует себя увереннее, чем при несносной духоте. Знаменитый русский пропагандист холода Порфирий Иванов говорил, что все болезни — от тепла и обильной пищи. Поэтому он призывал людей быть умеренными в еде и любить мороз.

Авиценна, бог медицины, заболевшего человека заставлял голодать и купаться в холодной воде.

Один из докторов прошлого столетия установил, что когда при крещении священник купает малышей в холодной воде, то они живут долго. Если окунают в теплую, то детки чаще болеют и долго не живут.

В ассоциации марафонского зимнего плавания мы разработали термофизическую грелку — тепловой пакет. В небольшом полиэтиленовом запаяном мешочке специальная жидкость и такая же специальная твердая таблетка. Сдавишь ее пальцами, начинается реакция. Жидкость быстро затвердевает, нагревается. И очень долго сохраняет тепло.

Другая грелка — термомеханическая. При размере с носовой платок она работает 20 часов, держит температуру 60 градусов. Если бы такие грелки лежали в лодках, сколько человеческих жизней было бы сохранено!

Грелки экспериментально изготавливаются в Подмоскovie. Два года бьемся, чтобы наладить их массовое производство и выпуск специальных жилетов. Мы знаем, как на них расположить карманы для грелок. С нашими жилетами на морозе можно работать в пять раз дольше, чем в самой теплой одежде. Жилетом можно спасти человека, подвергнутого глубокому переохлаждению. Это доказано экспериментами — многочасовыми заплывами в очень холодной воде.

Наши испытатели, многие из которых живут в поселке Врангель, совершили 27 заплывов. Через Байкал, Берингов пролив, по Иссык-Кулю, в Японском море, в районе острова Голомянный в Северном Ледовитом океане, на реке Сунгари в Китае и других местах. Расстояния преодолевали от 8 до 185 километров при температуре воды от минус 1,8 до плюс 9 градусов. Когда плавали по Сунгари, температура воды в реке была нулевая, температура воздуха — минус 37. Совершили более че-

тырех тысяч человеко-заплывов, и не было случаев, что приходилось бороться за жизнь. Наша методика обогрева исключала медицинское вмешательство.

Все эксперименты проходили под контролем одиннадцати научно-исследовательских институтов. Они проводили работу по изучению феномена холодоустойчивости. Почему одни люди переносят страшные морозы, другие не выдерживают? На этот вопрос ответ пока не найден не только у нас, но и во всем мире. И ни в одной стране пока не разработана методика вывода из переохлаждения. Ею владеет только мы, небольшая группа энтузиастов, которые пока, к сожалению, не находят широкого признания своего ноу-хау.

Для нынешнего турнира пловцов выбрана бухта Врангеля. Здесь живет костяк команд российских «моржей», а точнее сказать — «белых медведей». Их поддерживает глава местной администрации Виктор Дмитриевич Литвинов. Во многом благодаря ему проводилась серия испытаний. На нынешние прибыли представители медицинского центра «Защита», института авиационной и космической медицины, военного института экстремальной медицины. Под их контролем группа наших товарищей смоделирует то, что произошло с матросами подводной лодки «Комсомолец». Лицом к нам повернулись и военные моряки. Представители спасательной службы Тихоокеанского флота также стали участниками нашего турнира и на собственном опыте убедились, как надо действовать тогда, когда уходят под воду корабль, а люди остаются на плаву в холодной воде.

МОНОЛОГ Владимира Гребенкина записан до начала соревнований и серии экспериментов. Сообщаем нашим читателям, что все они закончились благополучно. А командную победу одержали пловцы Находки во главе со своим капитаном Людмилой Поповой.

М. БАЖЕНИН.

## ● Твои люди, Находка

# Музыке я не изменяю...

БОЛЕЕ 20 ЛЕТ руководит хоровым дирижерским отделением в Находкинском музучилище Ольга Васильевна Ефимова. Годы не властны над ней. И в этом, по ее признанию, «виновата» музыка. «В большой семье, где она родилась, пели все. А жили в Сибири, в городе Томске. Твердое решение избрать музыку профессиональной сошло у семнадцатилетней Ольги, когда работала на заводе

станочницей. Поступила в училище культуры на хоровое отделение, а после окончания работала хормейстером.

По совету брата, который проходил воинскую службу на одном из кораблей Тихоокеанского флота, Ольга приехала во Владивосток. Мечта ее поступить в институт искусств сразу не исполнилась — опоздала на вступительные экзамены. Но не уезжать же обрат-

но домой, вот и решила поработать в больнице, а в свободное время готовиться к экзаменам. Упорство помогло стать студенткой.

Распределили Ольгу в Находку в музыкальное училище. Немало прекрасных музыкантов воспитала Ольга Васильевна. В памяти сохранились имена самых талантливых учеников. Учат музыку ребяташек Ольга

Колесова, Марина Андрианова, Елена Косолапова.

Отделение, которым руководит О. Бойко, помимо основных занятий, ведет активную пропаганду хоровой музыки вне стен училища. В этой творческой деятельности хорошие помощники — ее коллеги М. Стреколовских, Н. Сироженко.

«Недолгим был наш разговор, Ольгу Васильевну ждали дела, занятия с учениками. Особо запомнилась сказанная ею фраза: «Музыке я не изменяю».

Г. РОМАНОВСКИЙ.

## ● Культура

# «Надежде» аплодировала Англия

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ танцевальных пар на открытом чемпионате России, проходившем в Москве, были и находкиныцы — воспитанники студии балльных танцев «Надежда» (руководитель Н. Андреева) Станислав Кудричев и Ирина Андреева, Олег Грузель и Ольга Кузнецова.

Большой успех сопутствовал «надеждинцам» и в Блейк Пауле, куда они были приглашены на открытый чемпионат Англии, приравняющийся по представительству и сложности выполнения танцев к чемпионату мира среди детей.

Пары из 22 стран мира участвовали в этом турнире. Три находкинские пары, представляющие Россию наряду с москвичами и Санкт-Петербуржцами, на равных боролись с сильнейшими, имеющими мировую известность, танцорами. И показали, на что способны. Денис Балеев и Наталья Голушкина, Коля Манько и Яна Черненко (возрастная группа до 12 лет) дошли до 1/4 финала и оказались в числе лучших 24 танцевальных пар чемпионата. В своем мастерстве они превзошли всех своих российских соперников. Согласитесь, это о многом говорит. И прежде всего о том, что находкинская школа Н. Андреевой ничем не хуже столичных.

Кстати сказать, «надеждинцы» впервые принимали участие в состязаниях такого уровня. И этот чемпионат их многому научил: и какие элементы включать в программу, и какие костюмы шить, и другим нюансам. Кроме того, он стал для наших юных танцоров своеобразным испытанием на мастерство, которое они успешно выдержали.

Во время двухнедельного пребывания на чемпионате наши ребята брали уроки танцев у лучших педагогов Англии, а также познали много интересного и полезного для себя в общении со своими зарубежными сверстниками, совершили экскурсию в Лондон, познакомились с его достопримечательностями и памятными местами.

— Вообще поездка эта в Англию стоила очень больших денег, и воспитанники «Надежды» смогли ее совершить только благодаря спонсорам — работникам Восточного и торгового портов, — сказала Наталья Андреева. — Нужно отметить, что наши дети очень понравились и зрителям, и судейской бригаде, и их вновь пригласили участвовать в открытом международном чемпионате, который будет проходить в июне этого года в Италии.

И мы обращаемся с просьбой к тем, кто неравнодушен к миру культуры и искусства, кому небезразлична судьба юных танцоров нашего города, откликнуться и помочь одаренным от природы ребятам стать участниками международного турнира. Быть может, и они добьются мирового признания.

И. ШУМЕЙКО.

## Массовое закрытие профсоюзных библиотек

Жертвой неуправляемой рыночной стихии стало библиотечное хозяйство промышленных предприятий и аграрного сектора Приморья.

Богатейшие книжные фонды, десятилетиями создававшиеся на средства трудовых коллективов, опечатываются, в лучшем случае — передаются в технические библиотеки, где также оседают мертвым грузом. А их помещения повсеместно отдаются коммерческим структурам. Как сообщили в совете федерации профсоюзов Приморья, ликвидация рабочих «изд-читален» вызвана катастрофической нехваткой денежных средств. За последние два года количество этих учреждений в крае уменьшилось почти вдвое и если процесс не остановить, то, по мнению профсоюзных работников, в самое ближайшее время от библиотек останутся одни воспоминания.

ИТАР-ТАСС.

ВСЕ  
ОБЕЩАЮТ,



МЫ  
ВЫПОЛНЯЕМ

Промежуточный дивиденд по акциям АО «МАНБЧУРИЯ» — 600 проц. от номинала, что составляет 1200 проц. годовых. По итогам финансового года планируется двукратное увеличение промежуточных дивидендов. Мы не OLBI, которое обещает, мы — «МАНБЧУРИЯ», которая платит. За нашими дивидендами не нужно ехать в Москву. Акции II выпуска за рубли и ваучеры вы можете приобрести по адресам: Находкинский пр., 20, магазин «Татьяна»; Находкинский пр., 104, парикмахерская «Чарли», ост. «Гагарина».

СОЛНЦЕ ВСТАЕТ НА ВОСТОКЕ!

Г. РОМАНОВСКИЙ.



